
ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Ημερομηνία: 15/4/2026
Ώρα: 20:30
Τόπος / Τρόπος: Διαδικτυακή συνεδρίαση

Παρόντες: Τακτικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου: Πέτρος Αναστασιάδης, Ανίτα 
Καραζήση, Κωνσταντίνος Ηλιάδης, Λευτέρης Παυλίδης, Όλγα Νούτσου, Μαρία 
Βασιλοπούλου, Ελένη Δερμεντζή
Απόντες: Γιώργος Πρόκος

Έναρξη συνεδρίασης

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Διαπίστωση απαρτίας

Διαπιστώθηκε απαρτία και η συνεδρίαση προχώρησε κανονικά.

Έγκριση ημερήσιας διάταξης

Η ημερήσια διάταξη εγκρίθηκε, προστίθενται λοιπά θέματα.

Ημερήσια διάταξη:

1. Το email που ελήφθη από την Ελληνική Κοινότητα και η σχετική τοποθέτηση/κίνηση 
του Συλλόγου 

2. Πρακτικά συνεδριάσεων και διαφοροποίηση στον τρόπο σύνταξης/καταγραφής τους 

3. Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με το ζήτημα που προέκυψε κατά τη σχολική 
εκδήλωση της 25ης Μαρτίου στις 21/03/2026 

Μετά από συζήτηση που είχε ο πρόεδρος του ΔΣ με τον Γεώργιο Κωνσταντίνου από την 
Επιτροπή Θεσμών, σε σχέση με τον αποκλεισμό μελών του ΔΣ από τη συζήτηση θεμάτων, 
όπως έγινε στη συνεδρίαση της προηγούμενης μέρας, αποφασίστηκε ότι μπορεί να γίνει η 
συζήτηση όλων των θεμάτων με όσα μέλη θέλουν να είναι παρόντα.

Θέμα 1:

Το email που ελήφθη από την Ελληνική Κοινότητα Στοκχόλμης και η σχετική 
τοποθέτηση/κίνηση του Συλλόγου

Το Διοικητικό Συμβούλιο συζήτησε το email-καταγγελία από την Ελληνική Κοινότητα 
Στοκχόλμης σε σχέση με το περιστατικό στη γιορτή της 25ης Μαρτίου, το οποίο είχε σταλεί 
στο σχολείο και σε άλλους ελληνικούς φορείς στη Στοκχόλμη.



Ο πρόεδρος ανέφερε ότι δεν είχε σκοπό να απαντήσει στο email, αλλά έχει δεχτεί 
τηλεφωνήματα από τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων Σουηδίας και 
εκπρόσωπο από τον σύλλογο «Εύξεινος Πόντος» Στοκχόλμης, οι οποίοι θεωρούν ότι η 
παρέμβαση εξωτερικών φορέων συνιστά κατάφορη παραβίαση στα εσωτερικά του Συλλόγου,
κάτι με το οποίο συμφωνεί και ο ίδιος. Για τον λόγο αυτό θεωρεί ότι πρέπει να σταλεί ένα 
κείμενο σε ελληνικούς φορείς και συλλόγους της Στοκχόλμης που να καταδικάζει την 
παρέμβαση στα εσωτερικά του Συλλόγου.

Η πλειοψηφία των μελών τόνισε ότι η παρέμβαση εξωτερικών φορέων συνιστά παρέμβαση 
στα εσωτερικά του Συλλόγου και άσκηση πίεσης προς συγκεκριμένη κατεύθυνση, χωρίς να 
έχει προηγηθεί ολοκληρωμένη διερεύνηση του περιστατικού από το ίδιο το ΔΣ. Διατυπώθηκε 
η άποψη ότι η τοποθέτηση της Ελληνικής Κοινότητας Στοκχόλμης είναι μονομερής και δεν 
διασφαλίζει την αρχή της αντικειμενικότητας και της τεκμηρίωσης.

Διατυπώθηκε, επίσης, η μειοψηφική άποψη ότι η Ελληνική Κοινότητα ενήργησε αφού οι δύο 
γονείς που ενεπλάκησαν στο περιστατικό και θεώρησαν ότι δέχτηκαν επίθεση από μέλος του 
ΔΣ του σχολείου ζήτησαν τη βοήθεια της Κοινότητας, ως εκπροσωπευτικού οργάνου μέρους 
της ελληνικής παροικίας, η οποία θεώρησε αναγκαίο να γνωστοποιήσει το θέμα στο σχολείο 
και στην Ομοσπονδία.

Το ΔΣ έκρινε ότι η διαχείριση του ζητήματος αποτελεί αποκλειστική αρμοδιότητά του και 
πρέπει να γίνει με βάση τις εσωτερικές διαδικασίες, και ότι η συγκεκριμένη ενέργεια της 
Ελληνικής Κοινότητας υιοθετεί μονομερώς και ατεκμηρίωτα μία εκδοχή γεγονότων, 
προβαίνει σε δημόσια στοχοποίηση προσώπων και, κυρίως, επιχειρεί να προκαθορίσει το 
αποτέλεσμα των διαδικασιών, ζητώντας συγκεκριμένες πειθαρχικές αποφάσεις πριν από 
οποιαδήποτε ολοκληρωμένη διερεύνηση, ακυρώνοντας στην πράξη κάθε έννοια 
αντικειμενικής διαδικασίας.

Ο πρόεδρος θα ετοιμάσει ένα κείμενο που θα σταλεί στην Ομοσπονδία και σε συλλόγους, 
αφού εγκριθεί από το ΔΣ.

Θέμα 2:

Ο πρόεδρος θεωρεί ότι έχει αλλάξει ο τρόπος συγγραφής των πρακτικών και έχει γίνει πιο 
αναλυτικός, ενώ δεν ήταν τόσο αναλυτικός στην αρχή της χρονιάς και θα έπρεπε να είναι το 
ίδιο αναλυτικός και νωρίτερα.

Ο πρόεδρος ζητά από τον γραμματέα να καταγραφεί στα πρακτικά ότι τον Μάιο του 2025, 
όταν δεν ήταν γραμματέας αλλά απλό μέλος, όπως και ο ίδιος ο πρόεδρος, δεν καταγράφηκε 
στα πρακτικά ότι ο πρώην πρόεδρος, Δημήτρης Σιώτης, είχε αναφέρει σε άτυπη συνάντηση 
του περσινού ΔΣ ότι η απόφαση για να δοθεί το επιπλέον μισάωρο θα ληφθεί από το επόμενο 
ΔΣ, και ότι είχαν περάσει δύο ή τρεις συνεδριάσεις του νέου ΔΣ, όπου αναφέρθηκε αυτή η 
συζήτηση, έως ότου το θέμα αυτό καταγραφεί στα πρακτικά.



Θέμα 3: 

Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με το ζήτημα που προέκυψε κατά τη σχολική 
εκδήλωση της 25ης Μαρτίου στις 21/03/2026

Το ΔΣ κατέληξε ότι:
• δεν αποτελεί αντικείμενο του Συμβουλίου η απόδοση ευθυνών ή η διερεύνηση του «πώς 
ξεκίνησε»,
• το κρίσιμο ζήτημα είναι ότι ενήλικες ενεπλάκησαν σε έντονη λεκτική αντιπαράθεση εντός 
σχολικού χώρου και παρουσία παιδιών,
• τέτοιες συμπεριφορές δεν είναι αποδεκτές στο πλαίσιο του σχολείου.

Απόφαση – Ψηφοφορία

Τέθηκε προς ψηφοφορία η πρόταση:
Το Διοικητικό Συμβούλιο καταδικάζει τη συμπεριφορά ενήλικων εμπλεκομένων στο 
περιστατικό, ανεξαρτήτως πλευράς, και αποφασίζει την έκδοση γραπτής επίπληξης και προς 
τις δύο πλευρές, με έμφαση στη μη αποδεκτή συμπεριφορά εντός σχολικού χώρου και 
παρουσία μαθητών.

Αποτέλεσμα ψηφοφορίας:
• Υπέρ: 6
• Κατά: 1

Η πρόταση εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία.

Η μειοψηφική ψήφος αιτιολογήθηκε με αναφορά σε σοβαρότερη εκτίμηση της συμπεριφοράς
του Γιώργου Πρόκου και τη θεσμική του θέση ως μέλους του ΔΣ, με το να αποκαλεί γονείς 
ως «ανθέλληνες» και να απαιτεί να αποχωρήσουν από το σχολείο. Η υιοθέτηση της στάσης 
αυτής θεωρήθηκε παραβίαση των δημοκρατικών αρχών που διέπουν τον σύλλογο, με πιθανές
συνέπειες για το σχολείο και την ανάγκη περαιτέρω θεσμικής αποκατάστασης εμπιστοσύνης 
στο ΔΣ, μέσω καταδίκης της συγκεκριμένης συμπεριφοράς.

Στην ερώτηση γιατί στην αιτιολόγησή του δεν λαμβάνει υπόψη τις μαρτυρίες αυτοπτών 
μαρτύρων για το περιστατικό, στις οποίες έχει πρόσβαση σχετικά με το πώς ξεκίνησε, 
απάντησε ότι «δεν θέλει να απαντήσει σε αυτό το ερώτημα».

Αποφασίστηκε να συνταχθεί κείμενο με βάση την απόφαση που ψηφίστηκε και να αποσταλεί
στις δύο εμπλεκόμενες πλευρές αφού εγκριθεί από το ΔΣ.

Λοιπά Θέματα:

4.1 Υπογραφές γονέων – Γενική Συνέλευση
Συζητήθηκε έγγραφο με υπογραφές μελών/γονέων που ζητούν συζήτηση του περιστατικού.

Παρουσιάστηκε αναλυτική ερμηνεία του καταστατικού (άρθρα 5 και 24), από την οποία 
προκύπτει ότι:



• οποιοδήποτε μέλος δύναται να ζητήσει τη συζήτηση θέματος σε Γενική Συνέλευση,
• οι διατάξεις περί ποσοστών υπογραφών αφορούν αποπομπή μέλους του Διοικητικού 
Συμβουλίου από τη Γενική Συνέλευση, όχι απλή συζήτηση θέματος.

Το ΔΣ προβληματίστηκε όσον αφορά το δικαίωμα κατάθεσης προτάσεων στη Γενική 
Συνέλευση και το θέμα αφέθηκε να αποσαφηνιστεί από τον Γεώργιο Κωνσταντίνου εκ των 
Θεσμών. 
Εκφράστηκε επίσης προβληματισμός για τις πιθανές συνέπειες πόλωσης στο σχολείο.

Συζητήθηκε η αποφυγή δημόσιας αντιπαράθεσης και η διατήρηση χαμηλών τόνων προς 
όφελος της σχολικής κοινότητας. Τρία μέλη του ΔΣ ζήτησαν από το μέλος που είχε αντίθετη 
θέση στη συλλογική απόφαση του ΔΣ επανειλημμένα να συνδράμει ώστε να πέσουν οι τόνοι 
στο θέμα, καθώς εκτιμήθηκε ότι οι συνεχείς αντιπαραθέσεις δεν οδηγουν σε κάτι θετικό. Το 
μέλος ανέφερε ότι δεν μπορεί να αποτρέψει οποιοδήποτε μέλος από το να θέσει κάποιο θέμα 
προς συζήτηση στη συνεδρίαση.

4.2 Έγγραφα συμμόρφωσης με το GDPR και έγγραφα για το Σχέδιο Ίσης Μεταχείρισης 
(Likabehandlingsplan) και τις ρουτίνες διαχείρισης παραπόνων
Τα έγγραφα συμμόρφωσης με το GDPR και τα έγγραφα για το Σχέδιο Ίσης Μεταχείρισης 
(Likabehandlingsplan) και τις ρουτίνες διαχείρισης παραπόνων, που ετοιμάστηκαν από το 
μέλος του ΔΣ Μαρία Βασιλοπούλου και είχαν εγκριθεί προφορικά από την πλειοψηφία των 
μελών του ΔΣ τον Ιανουάριο, εγκρίνονται ομόφωνα από όλα τα μέλη του ΔΣ.

4.3 Συζητήθηκαν τα κανάλια επικοινωνίας του ΔΣ και η ανάγκη χρήσης του ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου για τυπικές διαδικασίες.

4.4 Συζητήθηκαν πρόνοιες του καταστατικού, όπως ότι απαγορεύεται η διαγραφή μελών, και 
αν συμφωνούν όλα τα μέλη με αυτό. Ορισμένα μέλη έθεσαν το θέμα αλλαγής του 
καταστατικού.

Λήξη συνεδρίασης

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος, η συνεδρίαση έληξε.

                 Ο Πρόεδρος            Ο Γραμματέας
         Πέτρος Αναστασιάδης      Κωνσταντίνος Ηλιάδης


